

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Суббота, 7 июля 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 130 (3635). Цена 2 коп.

## Передовики соревнования третьего года пятилетки



Рабочий, который служит примером для других. Хороший общественник. Активнейший рационализатор. Все эти слова сказаны разными людьми, но об одном человеке — члене КПСС, бригадире слесарей по ремонту холодной части оборудования второго цеха Новотрубного завода Павле Ивановиче Брове.

Бригада слесарей, которую он возглавляет, успешно справляется с производственными заданиями третьего года пятилетки, на совесть выполняет все порученные ей работы. Сам Павел Иванович неоднократно избирался в профсоюзный комитет цеха. Сейчас он ведет большую общественную работу как член поста народного контроля в цехе.

На счету у передового бригадира много рационализаторских предложений. Только в этом году восемь из них уже внедрены в производство. Экономия от них — 1200 рублей.

Иван Васильевич Собно — один из ведущих бригади-

ров отделки — наиболее трудного участка восьмого цеха. В этом коллективе 35 человек — бригада участка сдачи готовой продукции. К каждому рабочему Иван Васильевич находит свой подход, с каждым умеет найти общий язык. Люди уважают его, как знающего руководителя, принципиального, отзывчивого коммуниста, члена сменного профсоюзного бюро.

Механомонтажная бригада 26 цеха с хорошими результатами завершила первое полугодие. 103—103,5 процента — таков ее среднемесячный трудовой показатель. Немалая доля в этом успехе принадлежит и группе электросварщиков, возглавляет которую Виктор Макарович Ивачев.

Он отлично разбирается во всех тонкостях своей профессии, благодаря добротному теоретическому фундаменту — у Ивачева среднетехническое образование. Нередко Виктор Макарович заменяет нормировщика цеха, если тот заболел или ушел в отпуск.

Валентина Петровна Пономарева работает на участке В-3 пятого цеха, в бригаде старшего мастера Н. А. Домрачева. Она — наладчица по ремонту труб. Отличает эту женщину большое трудолюбие, доскональное знание своего дела. В соцсоревновании Валентина Павловна всегда в первых рядах. Ей неоднократно присваивали звание лучшей рабочей по профессии.

Комсомолец Валерий Данилов совсем недавно еще был десятиклассником. На Новотрубный завод в третий цех он пришел в прошлом году. Стал работать подручным вальцовщика. Теперь он хорошо освоил свою профессию, временами подменяет и вальцовщиков. По рассказам руководителей цеха работает он очень добросовестно, старательно, в бригаде, несмотря на молодость, пользуется авторитетом.

На снимках (слева направо): П. И. Брова, И. В. Собно, В. М. Ивачев, В. П. Пономарева, В. Данилов.  
Фото А. КАДОЧИГОВА.

## ЧЕТКИЕ КОНТУРЫ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

НАЧАЛО третьего, решающего года пятилетки для трудящихся Новотрубного завода сложилось крайне неблагоприятно. Из-за отсутствия трубной заготовки высокопроизводительный стан «30-102» простоял в январе почти шесть суток. Коллективы других станков и цехов, обеспеченные заготовкой, привели в действие немало внутривыпускных резервов и значительно перевыполнили свои задания. Однако потери стана «30-102» были столь огромны, что их восполнить в январе удалось только частично. Завод выполнил план в январе по выпуску труб на 94 процента. Такого сбоя в работе новотрубники не помнят, его не бывало уже много лет. Невыполнение плана по выпуску труб сказалось на работе предприятий-потребителей продукции нашего завода. Нарушение одной связки в кооперированных поставках металлургических предприятий привело к серьезным нарушениям межотраслевых связей.

Министерство черной металлургии СССР и другие центральные инстанции приняли меры к созданию на заводе надлежащего запаса трубной заготовки. На предприятии развернулась борьба за восполнение январских потерь. В феврале уже было произведено сверх плана 726 тонн труб, в марте — 1548, в апреле — месяце большого трудового подъема, благодаря предмайскому

социалистическому соревнованию — сверхплановое производство достигло наибольшей величины — 3049 тонн. Здесь уместно отметить, что в общее дело перевыполнения плана наиболее весомый вклад внес коллектив цеха № 1, выпустивший сверх программы в апреле 1084 тонны труб. В мае завод выполнил план по выпуску труб на 102,4 процента и по итогам за пять месяцев вышел на рубежи государственного плана. Словом, в мае новотрубники открыли счет сверхпланового выпуска труб в третьем, решающем году пятилетки. Теперь подведены предварительные итоги работы за первое полугодие. Они свидетельствуют о боеспособности заводского коллектива, непрерывно изыскивающего все новые и новые резервы для достижения наибольшей эффективности производства.

Январские потери восполнены. Под итоговой чертой первой половины третьего, решающего года пятилетки — четкие контуры положительных технико-экономических показателей. План по выпуску труб выполнен на 100,2 процента, по выпуску баллонов — на 101,3, по объему реализованной продукции — 101,2, балансовой прибыли — 102,4, производительности труда — 103,7 процента. За полугодие сэкономлено 1828 тонн металла, 2387 тонн условного топлива, а также 2449 тысяч киловатт-

часов электроэнергии. Успешно справились с выпуском продукции сверх плана все коллективы цехов, за исключением трубопрокатчиков № 8. Этот коллектив должен еще много и упорно работать над восполнением своего долга, который образовался не по прямой его вине.

При общем перевыполнении плана в тоннах и метрах, некоторые номенклатурные виды труб по ряду причин не выполнены. Так, например, в цехе № 4 из-за отсутствия заготовки ряда марок стали ниже планового уровня выпуск буровых и насосно-компрессорных труб. В некоторых цехах ниже планового уровня выпуск котельных и парикоподшипниковых труб. Неотложной задачей этих коллективов является безусловное восполнение потерянных объемов по номенклатуре и заказам.

За счет наращивания объемов производства в трубопрокатном цехе № 9, увеличения числа станков, работающих на принципе двухниточной прокатки, повышения скорости волочения и интенсификации этих процессов достигнут темп роста выпуска труб в метре против соответствующего периода прошлого года на 4,6 процента. Это выше среднегодового темпа роста, который предусмотрен планом на уровне 3,8 процента.

Весьма положительным является достигнутый показатель балансовой прибыли. Сверхплановая балансовая прибыль получена не только в связи с перевыполнением плана по объему реализованной продукции, но и благодаря

(Окончание на 2 стр.)

## За счет роста производительности труда

На три дня раньше срока завершил выполнение полугодовой производственной программы коллектив завода железобетонных изделий и конструкций.

План по реализации выполнен на 100,5 процента. Объем реализованной продукции по сравнению с шестью месяцами прошлого года увеличился на 4,4 процента.

Сверх плана произведено продукции на 154 тысячи рублей, в том числе: сборных армированных конструкций — 2112 кубометров, половой доски — 198 кубометров, товарного бетона — 7575 кубометров.

Полугодовой план по производительности труда выполнен на 101,3 процента. Весь прирост продукции получен за счет роста производительности труда.

Т. КАЗАНЦЕВА, начальник планового отдела завода ЖБИК.

## ЗЕЛЕНЕ БОГАТСТВО ТЕПЛИЦ

В тепличном комбинате совхоза «Первоуральский» каждый день снимают новый урожай, и зеленая продукция — огурцы, помидоры, лук, укроп — отправляется в магазины города.

Первой полугодовой план по производству огурцов выполнила бригада тепличниц, которую возглавляет Т. Ф. Курдюкова. Бригада сдала 223 тонны огурцов, и 30 июня работала уже в счет второго полугодия.

Высоких личных резуль-



## Поздравляет министр

В адрес директора Новотрубного завода Ф. А. Данилова, управляющего трестом Уралтяжтрубстрой А. Р. Фурманова пришла в днях правительственная телеграмма из Москвы.

Министр черной металлургии СССР И. П. Назанец сердечно поздравляет коллектив эксплуатационников, строителей и монтажников с успешным окончанием реконструкции трубопрокатного стана «160» и желает новых успехов в наращивании производственных мощностей завода.

## Отличные помощники

Неблагоприятные погодные условия внешнего года снова осложнили проблему заготовки кормов для скота на Урале. Поэтому мы очень благодарны тем добровольным помощникам из числа

первоуральцев, которые уже сейчас выполняют довольно тяжелую работу по накоплению веточного корма. Хорошо поработали в последние дни наши совхозные пенсионерки П. И. Чекун, М. П. Ветюшкина, А. Б. Хрипунова, Ю. С. Шалешко, которые живут на центральной усадьбе совхоза «Первоуральский». В день они заготавливают по 75—100 килограммов корма.

Предложил свои услуги и 80-летний пенсионер с улицы Строителей — Петр Иосифович Патрушев. За первый же день работы — 4 июля — он заготовил до 100 килограммов веточного корма.

Л. КОПЫЛОВ, председатель рабочей группы совхоза «Первоуральский».

А. ПЕТРОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НЕФТЬ ПРИБАЛТИКИ

Первый фонтан, дающий за сутки до 200 тонн нефти, ударил из скважины, пробуренной на западно-красноборской площади в Калининградской области. Здесь уже открыто семь промышленных месторождений. Два из них — Красноборское и Ушаковское — сданы промышленникам, два готовятся к сдаче в эксплуатацию.

В Прибалтике создается нефтедобывающий район. В этом году первые тысячи тонн калининградской нефти пойдут на перерабатывающие заводы.

УСТАНОВКА СДАНА ДОСРОЧНО

На Сыктывкарском лесопромышленном комплексе на четыре месяца раньше срока принят в эксплуатацию новый объект — автоматизированная технологическая линия по выпуску фурфуролола. Изготавливаемый из отходов древесины, он заменяет многие дорогостоящие вещества, используемые в химической промышленности. Фурфурол служит сырьем для производства многих химических продуктов и материалов, применяется при обработке технических масел.

РЕКОРД ПРОЧНОСТИ

Горьковские автомобили-стартеры позавидуют самаркандскому шефера Збавера Сент-Янго, установившего на испытываемой машине «ГАЗ-53» рекордный пробег без капитального ремонта. По горным дорогам и маловодным участкам стен и пустынь его машина прошла 400 тысяч километров вместо двухсот тысяч по нормам.

ПРИСВОЕН ЗНАК КАЧЕСТВА

Жидкому аммиаку, выпускаемому Куйбышевским азотопромышленным заводом, присвоен Государственный Знак качества. Это произошло на несколько месяцев раньше срока, предусмотренного социалистическими обязательствами. Этот продукт применяется в частности, в производстве аммиачной селитры и карбамида, азотной кислоты. (По сообщениям корреспондентов ТАСС).



\* НА КОНКУРС: «ЧЕЛОВЕК ТРУДА — ГОРДОСТЬ ГОРОДА»

Один из династии Портновых

КОГДА живешь, работаешь рядом с человеком много лет, не замечаешь, как время накладывает на него отпечаток. Какой-нибудь случай, иногда совсем пустячный, вдруг заставляет задуматься, сколько же человеку лет? Вот так не замечал я времени, почти ежедневно встречаясь с Ильей Николаевичем Портновым на заводе. Как-то на стадионе увидел его в числе участников соревнования. И подумал: а ведь лет-то Илье Николаевичу немало, гляди же ты, а он по-прежнему энергичный, подтянутый. Сколько же лет он на заводе?

Разговорился мы. Сейчас он бригадиром электриков ремонтной службы в четвертом цехе работает. А когда пришел на Новотрубный в 1936 году, этого цеха и в проекте не было. Тогда в первом цехе на стане «220» сварщиком трудился его отец — Николай Егорович. Парень любознательно слушал его рассказы о зарождении трубового производства. И когда пришло время начинать рабочую биографию, появился на заводе второй Портнов — младший. Почти пять военных лет отмечены в жизни Ильи Николаевича ранениями, благодарностями командования за ратные подвиги, правительственными наградами. А когда вернулся воин к мирному труду, то снова пришел в коллектив, ставший ему дорогим. Вся жизнь посвятил он сложной, интересной профессии

электрика. Завод стал для него вторым домом. Благо, было с кого брать пример трудолюбия, удивительной приверженности избранному делу. Примером был отец. Портновы не знают таких слов — «не могу, не хочу». Рабочие люди, они умеют многое, а чего не знают, тому учатся. Ветераны первого цеха до сих пор помнят, что Николай Егорович за свою бытность на стане освоил прокат многих новых марок стали, разнообразный сортамент труб. Имя его не сходили о Доски почета. И присвоили Н. Е. Портнову звание «Почетный металлург» одному из первых на заводе, а немного позднее Родина отметила труд высшей наградой — орденом Ленина.

Шестерых детей вырастил Николай Егорович и Анастасия Ивановна Портновы. Научили их любить труд. — Как-то еще при жизни отца собрались мы все вместе, — рассказывает Илья Николаевич. — Сестры пришли из разных городов с мужьями, детьми. Повели разговор о житье-бытьи. И что мне больше всего запомнилось, так это с каким увлечением каждый рассказывал о своей работе. Сестра Зоя сельскохозяйственный институт окончила, агроном она, хлеб выращивает. Другая сестра — Мария — учительница. Что и говорить, уважаемая профессия. Третья сестра — Анна на Новотрубном работает, в третьем цехе. Ударила коммунистического труда. Александр трудится на заводе в вычислительном центре. — Так сколько же сейчас Портновых на Новотрубном?

Почти пять военных лет отмечены в жизни Ильи Николаевича ранениями, благодарностями командования за ратные подвиги, правительственными наградами. А когда вернулся воин к мирному труду, то снова пришел в коллектив, ставший ему дорогим. Вся жизнь посвятил он сложной, интересной профессии электрика. Завод стал для него вторым домом. Благо, было с кого брать пример трудолюбия, удивительной приверженности избранному делу. Примером был отец. Портновы не знают таких слов — «не могу, не хочу». Рабочие люди, они умеют многое, а чего не знают, тому учатся. Ветераны первого цеха до сих пор помнят, что Николай Егорович за свою бытность на стане освоил прокат многих новых марок стали, разнообразный сортамент труб. Имя его не сходили о Доски почета. И присвоили Н. Е. Портнову звание «Почетный металлург» одному из первых на заводе, а немного позднее Родина отметила труд высшей наградой — орденом Ленина.

А вот посчитаем, — улыбается Илья Николаевич. — Я, да две сестры, да две моих дочери. Да жена моя Елизавета Ивановна в технабе работает. Значит, шестеро. Пример отцов — дорога детей. Когда Илья Николаевич пришел домой с орденом Трудового Красного Знамени на груди, дома был настоящий праздник. — Рассказывай, за что награда, — потребовали дочери. Отец смущенно задумался. Выглядительно улыбалась жена и мать, Анастасия Ивановна. — За труд, — коротко ответил отец. А рассказывать есть о чем. Илья Николаевич Портнов научил электротехнику настолько хорошо, что любую неполадку в оборудовании определяет безошибочно. Так отказывается о нем поменьше начальники цеха по энергетике В. П. Емлин. Долгое время бригада специалистов из лаборатории

литметрии нам предстоит решить много сложных и ответственных задач. Коллектив цеха № 5 с помощью служб завода должен в кратчайшие сроки освоить новые механизмы и новые технологические процессы на реконструированном стане «160». По сравнению с первым в плане третьего квартала по этому стану производительность цехового производства 2,4 процента, в четвертом квартале — 8,4 процента, а в 1974 году — 21,7 процента. Мы должны уже в четвертом квартале освоить 90 процентов проектной мощности цеха № 9, введенного в эксплуатацию в мае 1972 года, без чего нельзя планомерно наращивать объемы производства высокорентабельных видов продукции. Необходимо увеличить выпуск труб в цехе № 8 со значительным улучшением качества с тем, чтобы максимально покрыть образовавшийся дефицит.

Смотр резервов повышения эффективности производства с большой убедительностью показывает, что широкие массы трудящихся проявляют кровную заботу о том, чтобы добиться лучших результатов в каждом участке. Наша задача — в третьем квартале закрепить достигнутый успех. М. ФРЕНБЕРГ, заместитель директора завода.

будущем. Их, мол, дети — жертвы влияния улицы и наговора. Они слезно вымаливали везде и всюду справки, хвалебные характеристики и бомбардировали ими суд и прокуратуру. Но, может, родители раньше действительно не знали, но ведь они, на какую скользкую дорожку встали их сыновья? Анна Ивановна Кузминых — мать Виталия и Владимира, работница Новотрубного завода. Это ей дети приносили ворованную тушенку. Она прекрасно знала, что дети сыновья не брали, в магазинах города этот товар редок. Не забыла тревоги даже в те минуты, когда на руках сыновей увидела часы. Пришел однажды Виталий в меховой шапке. Поверила, что взял повисить друга. Н. И. Ткаченко — мать Алексея Жукова слезно просит простить ребят в

А вот посчитаем, — улыбается Илья Николаевич. — Я, да две сестры, да две моих дочери. Да жена моя Елизавета Ивановна в технабе работает. Значит, шестеро. Пример отцов — дорога детей. Когда Илья Николаевич пришел домой с орденом Трудового Красного Знамени на груди, дома был настоящий праздник. — Рассказывай, за что награда, — потребовали дочери. Отец смущенно задумался. Выглядительно улыбалась жена и мать, Анастасия Ивановна. — За труд, — коротко ответил отец. А рассказывать есть о чем. Илья Николаевич Портнов научил электротехнику настолько хорошо, что любую неполадку в оборудовании определяет безошибочно. Так отказывается о нем поменьше начальники цеха по энергетике В. П. Емлин. Долгое время бригада специалистов из лаборатории

литметрии нам предстоит решить много сложных и ответственных задач. Коллектив цеха № 5 с помощью служб завода должен в кратчайшие сроки освоить новые механизмы и новые технологические процессы на реконструированном стане «160». По сравнению с первым в плане третьего квартала по этому стану производительность цехового производства 2,4 процента, в четвертом квартале — 8,4 процента, а в 1974 году — 21,7 процента. Мы должны уже в четвертом квартале освоить 90 процентов проектной мощности цеха № 9, введенного в эксплуатацию в мае 1972 года, без чего нельзя планомерно наращивать объемы производства высокорентабельных видов продукции. Необходимо увеличить выпуск труб в цехе № 8 со значительным улучшением качества с тем, чтобы максимально покрыть образовавшийся дефицит.

Смотр резервов повышения эффективности производства с большой убедительностью показывает, что широкие массы трудящихся проявляют кровную заботу о том, чтобы добиться лучших результатов в каждом участке. Наша задача — в третьем квартале закрепить достигнутый успех. М. ФРЕНБЕРГ, заместитель директора завода.

будущем. Их, мол, дети — жертвы влияния улицы и наговора. Они слезно вымаливали везде и всюду справки, хвалебные характеристики и бомбардировали ими суд и прокуратуру. Но, может, родители раньше действительно не знали, но ведь они, на какую скользкую дорожку встали их сыновья? Анна Ивановна Кузминых — мать Виталия и Владимира, работница Новотрубного завода. Это ей дети приносили ворованную тушенку. Она прекрасно знала, что дети сыновья не брали, в магазинах города этот товар редок. Не забыла тревоги даже в те минуты, когда на руках сыновей увидела часы. Пришел однажды Виталий в меховой шапке. Поверила, что взял повисить друга. Н. И. Ткаченко — мать Алексея Жукова слезно просит простить ребят в

Поэтическая рубрика

ДОРОГИЕ СЛОВА И дороге. Не на них ли Вечный мир стоит — «СОЛНЦЕ», «ТРУД», «ВЕСНА», «ЛЮБОВЬ К РОССИИ!»

ВЫСОКИЙ ВЗЛЕТ Высок мой Отчизны Душа поет. Горды Отчизною родною... Высок мой Отчизны

Звезды Они зовут В свои объятья, Пылу просторно По ночам... И я, привыкший Узнавать их По нескончаемым лучам.

ПРИРОДА И МЫ

СВЕТЛА ОТ БЕРЕЗ РОССИИ

«Средь сосен суровых, Бессонных раки, В серебряном платье Березка стоит...» Белая береза! Не сыскать на свете по задумчивости своей дерева белого, как летнее облако в синеве. Гадостью, чистой отливает на стволе белиза, как первый выпавший снег. Пленительна красота березы в любое время года. В суровую зимнюю пору оденется она в кружевные узоры из мороза, словно девица в подвенечном платье, и стоит у дороги савной, ожидая сказочного жениха. Холодный ветер пестелит космы тонкой легкой берестяной кудели и разносит по округе нежную мелодию лирической песни. Холодно. Порой от жгучего мороза лопаются одежда — кора, издаст береза тогда стон, берелый дупу. Лишь одна она в зимнюю стужу кормит ослабевшую птицу, отдавая, пророй, последнюю сережку. Щедра ее добрая душа и бескорыстна... По вот пришла весна. Побежали шумные ручьи, засеяли траву, прогрывают первые грозы, а береза стоит еще совсем голая, печально свесив свои прихвосты от сока красноватые ветви. Чуть надломившись в это время ветку, и покажутся сладкие слезы. А потом на ветках

Завтра ВОСКРЕСЕНЬЕ ПРАВДА ЖИЗНИ

О спектакле «Солдатская вдова» Серовского драматического театра им. А. П. Чехова

Серовский Государственный драматический театр открыл свои гастроли в Первоуральске популярной пьесой Н. Анкилова «Солдатская вдова».

Спектакль с первых своих минут переносит нас в атмосферу жизни предвоенных лет. Перед зрителем обстоятельно воссоздаются подробности мирных, трудовых будней. Повероятно друг другу свои сокровенные тайны неразлучные подруги: бойкая на взлете Клавдия и озорная влюбленная Марияшка. Молодые и счастливые супруги Клавдия и Андрей радостно обсуждают предстоящее появление первенца. В эти мирные сны контрастом врывается сообщение о войне.

И вот победили тревожные красные сполохи пожара. Стучат колеса вагонов, идут эшелоны на фронт. Прощальный плач провожающих. Оставившая в колхозе женщины, старики и подростки выбравшая председателем инвалюда финской войны Плетнева.

Перед зрителем предстает сложное переплетение человеческих судеб и характеров. Марияшка (актриса О. Широкова) являет свою героиню человеком талантливым и самобытным. Нелегкая вдова доля не сломала ее, она сохранила себя как личность вопреки всем невзгодам. На наших глазах происходит духовное возмужание и становление интересного характера. Удалось актрисе и психологическое преобразование Марии во второй половине спектакля.

По-своему непростая судьба и у другой героини — Полины Скворцовой. Полная драматизма роль наиболее удалась автору пьесы, и не менее удачно сыграны актрисой Т. Невроко. Самоотверженно любящая молодая женщина получает «пожизненное», Отдали, тоска и возмывания боли по погибшему мужу показали ее по наклонной, заставили забывать горе горькое водкой. Но огромная житейская мудрость и человеческая чуткость помогают председателю Плетневу найти единственно верный ход: прийти на помощь сломанному горем человеку.

Белая береза! Не сыскать на свете по задумчивости своей дерева белого, как летнее облако в синеве. Гадостью, чистой отливает на стволе белиза, как первый выпавший снег. Пленительна красота березы в любое время года. В суровую зимнюю пору оденется она в кружевные узоры из мороза, словно девица в подвенечном платье, и стоит у дороги савной, ожидая сказочного жениха. Холодный ветер пестелит космы тонкой легкой берестяной кудели и разносит по округе нежную мелодию лирической песни. Холодно. Порой от жгучего мороза лопаются одежда — кора, издаст береза тогда стон, берелый дупу. Лишь одна она в зимнюю стужу кормит ослабевшую птицу, отдавая, пророй, последнюю сережку. Щедра ее добрая душа и бескорыстна... По вот пришла весна. Побежали шумные ручьи, засеяли траву, прогрывают первые грозы, а береза стоит еще совсем голая, печально свесив свои прихвосты от сока красноватые ветви. Чуть надломившись в это время ветку, и покажутся сладкие слезы. А потом на ветках

Звезду мою Ветры миталюх, Когда ветвям навесу Зовут дубы. Мой говарини — И вилку в трепетном лвстке Звезду мою Птичонечку... Она — близня И вдалеке И в сердце поет... Это вечное... Ю. ЗУБАРЕВ.

— Откуда у вас эта жестокость? На вопрос председателя суда И. Г. Воробьева отвечал Виталий Кузминых: — Я не знаю, что это преступление. Ударил — он упал. Сперва часы, обшарил карманы, пуля еще раз... Что вы хотели достичь в жизни? Какая у вас мечта? И снова в ответ длиннющие рассуждения Кузминых и его приятеля. Ни одной нотки раскаяния не прозвучало в их голосах во все время долгого судебного следствия. Были проведены сотни листов документов, опрошены десятки свидетелей и потерпевших. Словом картина преступления восстановлена до всех деталей, вскрыты доподлинительные подробности. привлечены к ответу новые участники грабоек и жестоких избиений ни в чем не повинных людей. И

Из зала суда ли избивать, сняли с руки часы, обшарил карманы и снова сыпался удары. Когда Мелехин закричал, стал звать на помощь, его ударили ножом в спину. На скамье подсудимых все одиннадцать вели себя по-разному. Странные по возрасту Мерзлякин, Рудометов, Мочалов все время ежились, держались в тени, прикидывались виновными. Воронцов бросал исподлобья злые и гадкие взгляды. Протоваин нервно ковырял под ногтями, водрагивал при упоминании своей фамилии и сползал упирались глазами в пол. По лицам Христолюбова, братьев Кузминых и нередко Жукова бродила палехальная улыбка. Почему же так случилось, что эти парни встали на путь преступлений? Где были их родители, наставники, учителя? У Алексея Жукова, бывшего учащегося десятой школы, пудовые

И КРИВАЯ ВЫВЕЛА кулачищи. Даем он с апелитом пошел завтраки и обеды, заботливо приготовленные мамными руками, а вечером спешил на улицу и рубриков. А оттуда вместе со своими друзьями отравлялся на «промысел». Добить денег любой ценой, выпить — единственная цель у Владимира Воронцова, тоже бывшего учащегося десятой школы. Рабочий цеха № 17 Новотрубного завода А. Давлетханов очень старался доказать суду, что у него примерен дома, в училище, на улице. Занят книгами. Увлекается спортом, музыкой. — Сын занимается и в цирковой студии Дворца, — убедительно говорит он. А Ринакт с места: — Никогда не бывал там... Нет, родители и на суде не искали путей, как искривить характеры ребят в

## ЗА РУБЕЖ — НА ОТДЫХ

Много лет работают на динасовом заводе супруги Люцко. Владимир Васильевич — прессовщик фрикционных пресов первого цеха, Людмила Александровна — дозировщица того же цеха. Оба ударники коммунистического труда, ежемесячно перевыполняют задания. За добросовестный труд завоком профсоюза наградили супругов льготной туристической путевкой в Варну. Сейчас Людмила Александровна и Владимир Васильевич отдыхают в Болгарии.

Нормировщица механического цеха Ольга Федоровна Ярина скоро поедет по туристической путевке в ГДР. Эта поездка надолго запомнится Оле. Ведь там в это время будет проходить фестиваль молодежи.

А. КОБЯКОВ,  
председатель завкома профсоюза.

## ПРИЯТНЫЕ СБОРЫ

Не так давно ансамбль русской песни и танца профтехобразования нашего города принимал гостей — ансамбль народной песни и пляски Новотроицка Оренбургской области. И вот на днях руководитель ансамбля В. В. Синельников прислал письмо, в котором поблагодарил за дружеский прием, пожелал творческих успехов и пригласил первоуральцев в Новотроицк.

Сейчас участники ансамбля, которые заканчивают профтехучилища, сдают государственные экзамены. А учащиеся первого года обучения готовятся к поездке по туристической путевке — Свердловск — Киев — Чернигов. Эту путевку ансамбль получил за отличное выступление на областном смотре художественной самодеятельности коллективов профессионально-технических училищ.

## ФОТОРЕПОРТАЖ

### ДОМ, ГДЕ ЛЕЧАТ ДЕТЕЙ

На днях в недавно открывшемся отделении детской стоматологической поликлиники побывала комиссия из Свердловска. Областной стоматолог Д. И. Наровский, другие члены комиссии остались довольны отделением, где созданы прекрасные условия для работы.

Кроме терапевтического кабинета (верхний снимок), в новой поликлинике есть хирургический, ортодонтический, физиотерапевтический, рентгенкабинет. В них уже побывало около полутора тысяч юных первоуральцев.

На нижнем снимке заведующая отделением Надежда Константиновна Кыныш и медсестра Ольга Ивановна Макушкина. Обе работают в стоматологической поликлинике давно, внимательны к детям.

Всего в новом отделении тринадцать врачей. Они будут вести и профилактическую работу в школах, детских садах.

Б. ПЕРЛИС,  
главный врач стоматологической поликлиники.



### ДАРЫ ЛЕТА НА ПРИЛАВКАХ

Летом в нашем меню преобладают овощи и фрукты. И это понятно — жарко. Порезешь аккурратенько огурцы, посыпашь их зеленым луком, добавишь сметаны — вот тебе и завтрак. Вкусно, полезно.

В магазины горничеторга поступило уже 224 тонны свежих огурцов, 171 тонна капусты. А на днях из Азербайджана пришел вагон помидоров. Красные спелые, они появились на столах горожан.

В ближайшие дни первоуральцы смогут купить яблоки. Они придут на Урал из солнечного Узбекистана, к концу июля на прилавках появятся сливы.

Е. ПАНОВА,  
начальник торгового  
отдела горничеторга.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## телевидение

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 июля

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
17.35 МОСКВА. Программа передач. 17.40 «Завещание старого мастера». Художественный телефильм, 1-я серия. 18.45 «Наука — сельскому хозяйству». «Быть кормам». 19.15 Для школьников. «Творчество юных». Концерт. 19.45 «Будни сельского райкома». 20.00 Новости. 20.10 Международная панорама. 20.40 Играет лауреат международных конкурсов В. Кастельский. 21.00 «Опасный поворот». Художественный телефильм, 1-я серия. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Цв. тел. «Валентина Лавно». Премьера музыкального телефильма.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
18.58 Свердловск. Программа передач. 19.00 Для детей. «Али-баба и разбойники». Спектакль Московского областного драматического театра. 19.45 Новости. 20.00 Продолжение спектакля. 20.25 «Выигрыш — с роки плюс 500 миллионов». Документальный телефильм. 20.55 Экран пятилетки. «Служба быта — для нас». 21.25 По заявкам телезрителей. «Спойте нам песни свои». Фильм-концерт. (Поет Мария Пахоменко).

### ВТОРНИК, 10 июля

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.10 Свердловск. Технические новинки. Очистка сточных вод и воздуха от вредных загрязнений. 11.30 МОСКВА. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 «Опасный поворот». Художественный телефильм, 1-я серия. 13.45 Для школьников. «Творчество юных». 14.15 В эфире — «Молодость». «Встреча». Передача по письмам зрителей. 17.35 МОСКВА. Программа передач. 17.40 «Завещание старого мастера». Художественный телефильм, 2-я серия. 18.45 «Ваш сад». Для садоводов-любителей. 19.15 Свердловск. «Сегодня на фарфоровом». Передача о проблемах строительства Богдановичского фарфорового завода. 19.45 МОСКВА. «Будни сельского райкома». 20.00 Новости. 20.10 Страна рапортует Воронежская область. 21.00 «Марис Лиена». Фильм-концерт. 21.20 «Человек и закон». 21.50 «Опасный поворот». Художественный телефильм, 2-я серия. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Цв. тел. Чемпионат СССР по легкой атлетике. 24.00 «Кинопанорама». Специальный выпуск об открытии VIII Московского международного кинофестиваля. По окончании — «Новости».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
19.13 Свердловск. Программа передач. 19.15 МОСКВА. Для школьников. «Всемирный следопыт». Передача из Ленинграда. 19.45 Свердловск. «Верность». Документальный телефильм. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Новости. 20.45 Реклама и объявления. 20.50 Художественный телефильм «Только семнадцать километров». 21.10 «Выдающиеся певцы». Поют Тито Гобби, Мария Чоботари, Лоуренс Тиббетт, Лили Понс, Марио дель Монико.

### СРЕДА, 11 июля

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.30 МОСКВА. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 «Опасный поворот». Художественный телефильм, 2-я серия. 13.00 Цв. тел. Для детей. «Загадки и отгадки». 13.30 «Мамина школа». 14.00 Кинопрограмма Литовской киностудии. 14.50 «Город — селу». 17.35 МОСКВА. Программа передач. 17.40 «Завещание старого мастера». Художественный телефильм, 3-я серия. 18.45 Свердловск. Новости. 19.00 «Мы из села Байкалово». К Всероссийскому смотру сельской художественной самодеятельности. 19.35 «Экран советует». «Дарящие жизнь». Научно-популярный фильм. 19.45 МОСКВА. «Будни сельского райкома». 20.00 Новости. 20.10 Концерт. В программе арии из опер. 20.30 Цв. тел. «Чебоксарский тракторный». Передача первая. 21.00

«Творчество народов мира». 21.30 Цв. тел. Кубок СССР по футболу. Четверть финала. ЦСКА — «Динамо» (Киев). 23.15 «Время». Информационная программа. 23.45 Цв. тел. На IX международном фестивале эстрадной песни «Золотой Орфей». 00.25 Цв. тел. Чемпионат СССР по легкой атлетике. 01.10 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
18.43 Свердловск. Программа передач. 18.45 МОСКВА. Шахматная школа. «Класс разрядников». «Экран-шпили». 19.15 Для школьников. «Костер». 19.45 Свердловск. В эфире — «Товарищ». «Твое свободное время». 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Новости. 20.35 Реклама и объявления. 20.40 «Чудак». Художественный фильм-спектакль. 21.50 Наш Свердловск. К 250-летию города. «Как начинался Шадр».

### ЧЕТВЕРГ, 12 июля

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
17.35 МОСКВА. Программа передач. 17.40 «Завещание старого мастера». Художественный телефильм, 4-я серия. 18.45 Свердловск. «Идет заготовка кормов». Рекомендации специалистов. 19.15 МОСКВА. Для школьников. «Как рисуют сказку». 19.45 «Будни сельского райкома». 20.00 Новости. 20.10 Цв. тел. «Чебоксарский тракторный». Передача вторая. 20.40 Концерт Большого детского хора и хора «Юность» Всесоюзного радио и Центрального телевидения. 21.20 Цв. тел. «Австрия: взаимопонимание и сотрудничество». Международная программа. 21.50 Цв. тел. «После ярмарки». Премьера художественного телефильма. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Цв. тел. «Наш адрес — Советский Союз». 00.35 Цв. тел. Чемпионат СССР по легкой атлетике. 01.15 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
11.30 МОСКВА. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Цв. тел. «Расскажи мне о себе». Художественный фильм. 13.15 Для школьников. «Костер». 13.45 «Человек и его дело». Передача из Минска. 14.15 В эфире — «Молодость». Куда пойти учиться. 18.43. Свердловск. Программа передач. 18.45 МОСКВА. Рассказы о профессиях. «Триотажники». 19.15 Свердловск. Фильм — детям. «Медведи — соседи». Мультфильм. 19.30 «Депутат и жизнь». Овощи и фрукты горожанам. 20.05 Киножурнал. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Новости. 20.45 «Неоконченный рассказ». Художественный телефильм. 21.30 «Неповторимая тропа». Литературный портрет писателя-фенолога Л. Федорова.

### ПЯТНИЦА, 13 июля

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.30 МОСКВА. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Цв. тел. «После ярмарки». Художественный телефильм. 12.50 Сельская страда. 13.00 Для школьников. «Как рисуют сказку». 13.30 «Шахматная школа». 14.00 Концерт коллективов художественной самодеятельности. Передача из Ташкента. 18.43 Свердловск. Программа передач. 18.45 «Город на Союзе». Гари — 350 лет. 19.15 МОСКВА. «В мире избранных». 19.45 «Будни сельского райкома». 20.00 Новости. 20.10 «Объектив». Передача для кинолюбителей. 20.40 Цв. тел. Для детей. Театр «Колокольчик». 21.10 «Мир социализма». 21.40 Монтан оперетты А. Новикова «Василий Теркин». 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Цв. тел. Чемпионат СССР по легкой атлетике. 00.15 Цв. тел. «Вечерние мелодии». Концерт. 00.40 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
18.10 МОСКВА. Программа передач. 18.15 Программа документальных фильмов студии «Дальтелефильм». 19.15 Свердловск. Программа передач. 19.17 Кинофестиваль, посвященный 250-летию Свердловска. «Товарищ Свердлов». Страницы жизни». Документальный фильм. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Новости. 20.45 «В Москве, проездом». Художественный фильм. 22.05 «Товарищ цирк».

## ФУТБОЛ

### На первенство области и города

Тридцать две команды, разбитые на четыре зоны, ведут борьбу во второй группе первенства области по футболу. Наш город в этих соревнованиях представляют коллективы хромпикового и динасового заводов.

Химики в стартовом матче на своем стадионе взяли верх над сысертинскими футболистами, затем сыграли вничью в Каменск-Уральском, а в третьем туре уступили дома «Леснику» из Талицы — 1:2.

Огнеупорщики играют в областном турнире гораздо успешней. В Ревде они выиграли у команды завода обработки цветных металлов — 2:0, в Нижних Сергах переиграли местных «Труд» — 3:1 и, принимая на стадионе химиков (динасовцы арендуют здесь футбольное поле) спортсменам поселка имени Малышева из Асбеста, добились победы со счетом 1:0. Интересно, что на протяжении всей встречи инициативой владели гости, но за три минуты до финального свистка грубая ошибка вратаря асбестовцев позволила П. Поздеву решить судьбу поединка. Огнеупорщики — лидеры соревнований в своей зоне.

Огнеупорщики — лидеры соревнований в своей зоне.

Близится к завершению игры первого круга в городском чемпионате. Первой к промежуточному финишу без потерь подошла команда хромпикового завода: семь игр — семь побед.

Последнюю встречу химики выиграли у «Уральского трубника» — 3:0. В начале первого тайма Л. Сафонов открыл счет, с линии штрафной площадки послал мяч под перекладину. Перед самым перерывом в аналогичной ситуации успеха добился Е. Бураков.

Во второй половине обе стороны произвели ряд замен, но долгое время ни одной из сторон не удавалось добиться успеха. В конце встречи хромпиковец И. Фархуллин провел третий мяч в ворота.

Новотрубникам в первом круге предстоит еще встретиться с динасовцами, которые, уступив хромпиковцам и не делая очки с горняками Магнитки, занимают сейчас третье место.

С. ПАГНУЕВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Кинотеатр «Восход».** 7, 8 июля — цветной широкоэкранный фильм «СЕДЬМАЯ ПУЛЯ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч. 9 июля — художественный фильм «КОЗИЙ РОГ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

**Кинотеатр «Космос».** 7, 8 июля — художественный фильм «БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. Для детей — «ЭГЕЙ, КРОХА!» Сеансы: 9, 3 часа дня. 9 июля — широкоэкранный фильм «ДОН-ЖУАН В ТАЛЛИНЕ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

**Клуб филиала Новотрубного завода.** 7, 8 июля — художественный фильм «БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ». Сеансы: 5, 7, 9 часов вечера.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА СЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. А. П. ЧЕХОВА

7 июля. Н. Винников, В. Крахт. «МОРСКОЙ УЗЕЛ». Музыкальная комедия в 3-х частях.

8 июля. Н. Анкилов. «СОЛДАТСКАЯ ВДОВА». Пьеса в 3-х частях.

9 июля. И. Новожилов, В. Шустов. «КОРОЛЕВСКИЙ ГАМБИТ». Приключенческая драма в 2-х частях.

Начало в 19 час. 30 мин.

Коллектив медсанчасти Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование врачу Розовой Вере Николаевне по поводу преждевременной смерти ее матери

ДОБРУНОВОЙ  
Валентины Петровны.

Выносим сердечную благодарность коллективу столовой «Урал», родным, друзьям и соседям, знакомым за участие в похоронах нашей дорогой, любимой матери, жены, бабушки Мосевой Прасковьи Родионовны. Муж, дети, внуки покойной.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.